

→吉隆坡
市长拿督卡马鲁扎曼（左）
获国家元首苏丹依布拉欣颁发
联邦直辖区斯里勋章
(SMW)，受封拿督斯里。
(马新社图)



国家元首苏丹依布拉欣在国家王宫举行的颁奖勋衔及勋章给有功人士仪式上发表御词。右坐者是元首后拉惹查丽苏菲雅。(马新社图)

元首：“蜜月期”2周後結束

將開始真正治理方式

(吉隆坡19日讯)国家元首苏丹依布拉欣说，其“蜜月期”会在两个星期后结束，届时便会真正开启本身的治理方式。

陛下今日在国家王宫举行的颁奖勋衔及勋章仪式上说，他将肩负起马来统治者的委托，为国家和人民的利益。

“我不是供人朝拜的偶像，或成为仪式典礼的点缀，或迫于遵照部长的一切话语与要求。”

陛下说，还有不到两周的时间就是担任元首两个月了，在“蜜月期”结束之后，他将会展开真正的治理方式。

提到这场册封仪式，陛下说，他亲自研究了所有人选，并决

定只有36人真正有资格获得勋衔及勋章。

“获得授勋者是认可他们在联邦直辖区作出的贡献和服务。”

盼各城市获公平拨款

元首希望全国13州的城市，获得公平的拨款与关注。

陛下说，如果所有州能共同发展，则有助减少人民迁移大城市的情况，进而让交通拥堵问题受到控制。

吁墺市局时刻监督市容

另外，元首也吁请吉隆坡市政局时刻监督市容问题，并提醒全马人民勿任意随地丢垃圾。

“大家都知道我喜欢自己开车，所以我可以清楚地看到路上和

周围的情况。我看到吉隆坡还是有一些地方的整洁度并不让人满意。

“我的政府不是拾垃圾的政府。执法人员要诚实、真诚和可靠的履行职责。”

陛下也配合斋戒月呼吁全国穆斯林，在购买开斋餐食和为即将到来的开斋节做准备时切勿挥霍。

元首直辖区日冊封33人

此外，配合2024年联邦直辖区日，国家元首苏丹依布拉欣今日在国家王宫，颁授勋衔及勋章给33名有功人士。

吉隆坡市长拿督卡马鲁扎曼获颁联邦直辖区斯里勋章(SMW)，受封拿督斯里。

册封仪式也颁授联邦直辖区拿督勋章(PMW)，8名受封拿督

的有功人士分别是自然资源及环境永续部秘书长晋都博士、隆中央医院普通手术部主任兼血管外科高级顾问哈斯夫胡欣医生，以及直辖区局副局长南利亚丁等。

另有8人获颁联邦直辖区功臣勋章(JMW)，各有5人获颁联邦直辖区承官勋章(KMW)及联邦直辖区有功勋章(AMW)，还有6人获颁联邦直辖区荣誉奖章(PPW)。

出席者包括元首后拉惹查丽苏菲雅、首相拿督斯里安华及夫人拿督斯里旺阿兹莎、副首相拿督斯里阿末扎希及首相署部长(联邦直辖区)扎丽哈。

另外，国家王宫法律顾问祖哈里阿都也是受封人士之一，获颁KMW勋章。

決相关租赁合约的问题，导致发展银行出现不良贷款(NPL)，起因是INR公司自2021年6月30日未能偿还逾24个月的分期付款，金额达2700万令吉。

“为了建造这家酒店，INR公司已向发展银行借贷2亿4654万令吉，并取得2000万令吉的政府贷款。”

她认为，LADA的联合主席是财政部长和吉打州务大臣，财政部和州政府都有必要慎重处理此事。

疏忽

致失Tok Senik土地权

另外，玛丝艾米雅蒂指出，在Tok Senik村项目方面，公账会也发现LADA在允许Maju Holdings私人有限公司抵押土地给Perwaja Terengganu私人有限公司的事宜上，犯下疏忽行为。

她指出，有关行为导致LADA失去Tok Senik度假村土地所有权。

玛丝艾米雅蒂指出，未能解

李存孝：探討立法保護 國會成立礦物小組

护关键矿物的供应链并增加其矿物供应的战略自主权。

他表示，马来西亚拥有利润丰厚的关键矿物资源和在东南亚的战略位置优势，有望成为全球关键矿物供应链的重要参与者。而要达到这一地位，需要国会议员的协调和立法支持。

1.6万吨输华矿物来源不明

他说，中国在去年向我国进口的关键矿物高达1.9万吨，但是根据政府的数据，马来西亚政府所知的官方产量仅为3000吨，这意味着1.6万吨的关键矿物出处不

明，然而却成功到达了中国。

“这1.6万吨关键矿物不管是来自霹雳州还是彭亨州，它们都是非法的，这对马来西亚来说是相当严重和令人不安的收入损失。”

他也表示，在小组对于职权范围进行更深入的讨论后，在未来将开放给其他国会议员加入。

出席者包括上议员哈达南利、峇央峇鲁区国会议员沈志勤、埔来区国会议员苏海山、古达区国会议员维尔顿巴汉达、双溪大年区国会议员莫哈末道菲及升旗山区国会议员斯丽娜。

截至目前，卫生部已

下放权力予189名执法人员和辅警，即95名吉隆坡市政局官员、77名双威集团辅警，以及17名双溪毛糯玛拉工艺大学辅警，以确保民众遵守规则。”

他也指出，房屋及地方政府已于2020年1月20日发布通令，若任何一方欲在食肆范围外设立吸烟区，就必须依据既定条件，并取得地方政府的许可。

“因此，我们没有必要仓促作出反应。政府确实对令吉的问题较为敏感，并将努力解决这个问题。”

他也表示，分析师也认为令吉在今年将在一个更好的水平上保持稳定，并且可能将兑美元的汇率提升至4.50。

“我相信在昌明经济的框架下，令吉在未来会表现得更好。”

賦權189執法員加強禁煙

●卫生部已赋权189名执法人员，如辅警、地方政府和其他机构，以确保民众遵守禁烟区的禁烟令。

卫生部副部长鲁卡尼曼在上议院的问答环节中说，有关程序将根据2024年公共卫生烟草与吸烟管制法令展开，并通过非政府组织和专业团体等单位的参与，加强社区赋权。

“截至目前，卫生部已

“这项活动产生正面影响，教育学生尊重人权，不论种族、宗教和国家，关心他人的痛苦或需求，并感恩能够生活在和平的国家。”

她指出，这符合教育部的愿望，也强调全球公民教育，让学生积极参与跟社会、经济和全球环境问题相关的活动，以在社会发挥积极作用，创建更加和谐和繁荣的国家。

巴團結周6天籌獲1165萬

●教育部去年在全国各校举办“巴勒斯坦团结周”，短短6天就筹获1165万令吉巴勒斯坦人道主义基金，教育部属下有1万零53所教育机构参与。

教育部长法丽娜通过书面回复公正党梳邦国会议员黄基全的提问时说，这笔捐款已通过公共服务局移交给政府，以在交给巴勒斯坦前进行整合，过程不涉及政府财务。

(吉隆坡19日讯)第二财长拿督斯里阿米尔韩查保证，政府对国家的税制改革秉持谨慎态度，尽管需增加国家收入，但政府同时保护人民免受过度的负担，从而取得平衡。

“2024年财政预算案的税制改革支持昌明政府的努力，以加强财政基础并让国家的经济步入正轨。其中一个税制改革的例子是，6%服务税率从3月1日起增至8%，这聚焦在服务业相关活动及企业之间的活动。”

他今日在国会上院的问答环节强调，尽管上述税率增加，但不包括基本需求服务，以确保人民不会承受更高的开销税率，特别是关键领域如餐饮、停车费、通讯及物流。

他说，政府估计这一变化不会导致服务价格攀高，也不会给经济带来冲击。

“政府将继续致力于中期的财政整顿，并会特别关注通过可持续创收和提高效率、减少纰漏和浪费，确保有效的支出，从而保障财政的可持续性。”

无意挂钩令吉美元

与此同时，阿米尔韩查指出，政府目前没有计划将令吉和美元挂钩。

他在上议院回应巫统上议员丹斯里莫哈末法米的提问时表示，1998年亚洲金融危机的经济状况和如今不一样，当时股市暴跌76%，但从今年年初开始，股市上涨6.0%。同时，在1998年我国的外债超过16%国内生产总值占比，目前仅为1%。

“因此，我们没有必要仓促作出反应。政府确实对令吉的问题较为敏感，并将努力解决这个问题。”

他也表示，分析师也认为令吉在今年将在一个更好的水平上保持稳定，并且可能将兑美元的汇率提升至4.50。

“我相信在昌明经济的框架下，令吉在未来会表现得更好。”

20. 3. 2024 | 星期三

星洲日報

元首伉儷配合齋戒月 御賜3機構1200什錦粥

(吉隆坡19日讯)适逢斋戒月，国家元首苏丹依布拉欣及元首后拉惹查丽苏菲雅今日特赐什锦粥，予国家新闻社马新社。

国家王宫公关主任拿督慕兹里说，他代表王宫总管拿督再拉尼将1200份的什锦粥分发给3个机构，包括马新社、中央医院及首要媒体。

“这是陛下首次御赐的什锦粥，这类赏赐会在斋戒月持

续展开。”

他对马新社说，上述粥品是由国家王宫的人员特别烹煮。

另外，马新社首席执行员努鲁阿菲达则代表该机构谢主隆恩。

“我们马新社肯定想品尝国家王宫人员所准备的特别餐点，我想感谢国家王宫，特别是元首陛下，感谢皇恩浩荡。”



国家王宫工作人员准备什锦粥，以分发给马新社、中央医院及首要媒体。(马新社图)

倪可敏：高風險縮至14工作日 低風險商照24小時審批

(八打灵再也19日讯)房屋及地方政府部长倪可敏指出，从今年开始，地方政府对于风险较低的商业执照，如零售店、小贩和办公室，审批过程有望在24小时内完成。

“对于风险较高的商业执照，如娱乐中心、工厂和幼儿园，将审批时间从原本的32个工作日，缩短至最多14个工作日。”

他今日发文告说，房地部正积极与地方政府配合，通过一站式综合中心(OSC 3.0)统一商业执照的提交、申请及审批流程。

“从今年起，房地部已推出一站式综合中心执照申请系统指南，该指南旨在统一地方政府在处理执照申请时的流程、文件、程序和标准。”

他指出，地方政府已经采取多项措施，包括缩短小型商业执照的审批时间，还包括延

长营业时间、增加营业天数和摊位数量。

此外，地方政府也会在需要时，对现有的商业执照申请条件给予适当放宽。

倪可敏强调，商业执照的申请仅限马来西亚公民。

提交文件減至4種

“通过这项新措施，我们将所需提交的文件减少至4种，并取消了纸本记录和书信往来，所有技术评估和考察现在均通过线上方式进行。”

他说，此外，为了确保执照申请过程的透明度并提升政府服务效率，房地部也在积极推动地方政府执照申请及技术部门的向数字化服务转型。

他指出，这些指南和系统是基于1976年地方政府法令(171法令)制定，目前已在半岛的地方政府实施，并计划将来扩展至沙巴和砂拉越。

魏家祥：不受雙重徵稅影響 重啓GST物價或更低

(八打灵再也19日讯)马华总会长拿督斯里魏家祥再次建议政府重新落实比销售及服务税(SST)更公平、透明及有效的消费税(GST)，以解决薪资涨幅下降和通货膨胀上升的问题。

他说，根据财政部的2024年财政报告，由于不受双重征税所影响，若落实消费税，商品最终价格可能会更低。

SST只適用於生產者層面

魏家祥也是亚依淡区国会议员，他今日在脸书上发布视频说：“调查指出，SST只适用于生产者层面，其影响将分阶段落实，并给予足够时间的通知，让人民做好准备。

黃日昇：針對性補貼機制 林慧英應詳細說明

(吉隆坡19日讯)马华副总会长拿督斯里黄日昇博士呼吁财政部副部长林慧英，针对政府在落实针对性补贴后，如何确保不增加业界的负担，以及人民生活费不受影响的问题，应给予更详细的说明，以稳定市场和民间的信心。

或引發漲價倒閉企業潮

他发文告说，政府在落实针对性补贴前，应经过深思熟虑以选择恰当的落实时间点，因为无论分阶段实施或不分阶段实施，它都将给人民和商家带来连锁反应和“痛苦”，甚至使国家经济陷困。

“我们理解政府是为了减轻财务负担而推行针对性补贴，但必须深入探讨落实的最佳时机。进入2024年以来，人民就必须面对和克服SST上调并扩大征税范围、开征新税、水电费上涨及百物涨价的生活压力；若下半年开始实行针对性补贴，让一些商家和人民失去政府补贴，会否引发涨价潮、倒闭潮、失业潮？”

林慧英指政府仍在考量实

针对性补贴的机制，并声称不会增加相关行业的成本，对此黄日昇促请政府慎重行事，不宜过度乐观。

“我们可以预见的是，某些严重依赖燃料补贴的行业，可能会因失去政府补贴而受到不同程度的冲击，例如交通运输、农业、制造业和电力行业，他们会把成本转嫁给消费者，导致物价上涨。”

“这些行业可能会失去竞争优势，与仍接受补贴的其他国家企业相比，这可能使它们处于不利地位，甚至倒闭。”

黄日昇指出，政府可能认为分阶段实施针对性补贴或将减少对社会经济的冲击，但同时也会给业者带来不确定性。

业者可能不知道补贴何时取消或减少多少，因此难以规划未来并调整运营。这种不确定性将导致效率低下和混乱。

“两者，获得全额补贴和没有补贴之间的过渡期可能会给业者带来现金流问题。他们需要寻找替代方式来为其运营提供资金，这可能会给他们的资源带来压力。”